



С 1950 года работает на Лыбытнангской лесоперерабаточной базе электросварщик Николай Павлович Чибисов.

Постоянно совершенствуя технологию, применяя новые, прогрессивные методы труда, Николай Павлович ежемесячно перевыполняет установленные нормы, выдавая продукцию только отличного качества.

Страна высоко оценила труд Николая Павловича Чибисова, наградив его орденом «Знак Почета».

На снимке: Н. П. ЧИБИСОВ.

Фото И. Сычева.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ СЕВЕР

ОРГАН ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУЖНОГО КПСС И ОКРУЖНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 36-й

№ 231 (7121)

СУББОТА

19

ноября

1966 г.

Цена 2 коп.

ПРОВЕРКА — ОРГАНИЗАЦИЯ ИСПОЛНЕНИЯ

Выполнение указаний XXIII съезда КПСС по повышению роли и ответственности партийных организаций, усилению требовательности к кадрам немалозначимо без хорошо налаженного контроля и проверки исполнения Директив партии и правительства и собственных решений.

Многие районные и первичные партийные организации округа взяли курс на коренное улучшение этой работы. В проверке исполнения привлекаются члены партийных комитетов и беспартийные активисты.

В округе утверждается практика информации коммунистов о выполнении принятых решений. Наиболее широкое распространение это нашло в Салехардской, Ямальской и Приуральской районных партийных организациях.

В связи с расширением прав хозяйственных руководителей более глубоким и действенным становится партийный контроль деятельности администрации. Умело используют установленное право контроля первичные партийные организации Шурышкарского рыбобуцка, Горковского совхоза и другие. Коммунисты Горковского совхоза создали, например, комиссию по внедрению и внедрению техники. Эта комиссия изучает вопросы механизации производства, следит за использованием техники. В хозяйстве имеются заметные сдвиги по механизации труда в животноводстве и особенно в звероводстве.

Неплохо организует работу по проверке исполнения Тазовский район КПСС. Так, на пленумах райкома в порядке контроля были заслушаны сообщения ряда руководителей о выполнении постановления райкома о строительстве школ, интернатов, детсадов и жилья, а так

же постановления пленума окружкома КПСС об улучшении партийного руководства комсомолом, это дало определенные результаты.

Постоянно контролирует исполнение принимаемых решений Ядымский район КПСС, здесь часто заслушиваются отчеты первичных партийных организаций.

Однако это лишь начало большой работы и в ней еще много недостатков. Ряд райкомов и первичных организаций слабо проводят проверку и организацию исполнения. Например, Туровский район КПСС недостаточно контролирует работу парторганизаций Верхне-Туровского совхоза, Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции. В Приуральском районе с ведома первичных парторганизаций было принято районное обязательство о досрочном выполнении годового плана добычи рыбы, однако организационной работой его не подкрепили, и слова разошлись с делом. Плохо налажена организация исполнения в первичной парторганизации Тазовского хозяйственного участка «Тюменьнефтегазстрой».

Даже там, где парторганизации и занимаются контролем исполнения, проверки не всегда сопровождаются оказанием конкретной помощи на месте в устранении выявленных недостатков. Проверка исполнения и организация исполнения — это единый процесс. В этом единстве суть проверки исполнения, а не в том, чтобы вновь и вновь собирать факты и принимать новые решения.

Решения XXIII съезда КПСС выдвинули задачу

дальнейшего совершенствования стиля и методов работы, повышения боеспособности партийных организаций. Партийные комитеты обязаны сосредоточить главное внимание на организаторской работе, подборе, расстановке и воспитании кадров, на контроле за исполнением Директив партии и правительства и своих собст-

венных решений, на усилении коммунистического воспитания трудящихся.

Исходя из этих указаний, партийные комитеты и первичные партийные организации округа должны повседневно заботиться о претворении в жизнь принятых решений, проявлять требовательность и повышать ответственность кадров за порученное дело.

Доска почета

Бюро окружкома КПСС и исполком окружного Совета депутатов трудящихся ПОСТАНОВЛЯЮТ: Занести на окружную Доску почета следующих передовиков производства, добившихся высоких производственных показателей в предоктябрьском социалистическом соревновании:

ПО ШУРЫШКАРСКОМУ РАЙОНУ

Русмиленко В. С. — рыбака совхоза «Горковский», выполнившего годовой план добычи рыбы на 118 процентов.

Русмиленко И. С. — рыбака совхоза «Горковский», выполнившего годовой план добычи рыбы на 115 процентов.

Неизелова П. В. — рыбака совхоза «Мужевский», выполнившего годовой план добычи рыбы на 143 процента.

Альба С. А. — рыбака совхоза «Мужевский», выполнившего годовой план добычи рыбы на 122 процента.

Гусеву О. А. — доярку совхоза «Горковский», выполнившую годовой план надоя молока на фуражную корову на 114 процентов.

Васильеву А. И. — доярку совхоза «Горковский», выполнившую годовой план надоя молока на фуражную корову на 103,3 процента.

Полководческое звено Горковского совхоза (звеньевая т. Русмиленко А. А.), получившее урожай картофеля 97 центнеров с 1 га при плане 90 ц.

Полководческое звено Горковского совхоза (звеньевая т. Петрова Е. И.), получившее урожай капусты 200 центнеров с га.

Русмиленко А. И. — рыбака Кушевского рыбозавода, выполнившего годовой план добычи рыбы на 253 процента.

Шульгина А. С. — рыбака Кушевского рыбозавода, выполнившего годовой план добычи рыбы на 207 процентов.

Носкина С. П. — рыбака Кушевского рыбозавода, выполнившего годовой план добычи рыбы на 192 процента.

Тулякова Я. И. — рыбака Кушевского рыбозавода, выполнившего годовой план добычи рыбы на 189 процентов.

Кельчина И. А. — рыбака Кушевского рыбозавода, выполнившего годовой план добычи рыбы на 142 процента.

Курдямова А. Г. — рыбака Кушевского рыбозавода, выполнившего годовой план добычи рыбы на 151 процент.

Шахова В. Г. — рыбака Кушевского рыбозавода, выполнившего годовой план добычи рыбы на 118 процентов.

Расутину А. Я. — зверовода совхоза «Горковский», получившую 6,1 ценна норки на каждую самку при плане 3,7.

Салтыкову Е. Д. — зверовода совхоза «Горковский», получившую 5,4 ценна норки на каждую самку при плане 3,7.

Филиппову А. В. — зверовода совхоза «Мужевский», получившую 4,2 ценна лисы при плане 3,5.

Неизелова Л. И. — рыбака совхоза «Мужевский», выполнившего годовой план добычи рыбы на 131 процент.

Аксирину М. М. — продавца Горковского рыбкоопла, выполнившую 10 месячный план товарооборота на 101,8 проц., план кооперировала на 129 проц.

РАБОТАЕТ ВЫЕЗДНАЯ СЕССИЯ

Выездная сессия экспертно-геологического Совета министерства геологии Российской Федерации, несомненно, станет крупным событием в работе разведчиков недр по освоению природных богатств Крайнего Севера. На этом представительном совещании выступали специалисты различных отраслей знаний, но во всех выступлениях ярко сквозила одна мысль: как добиться ускорения монтажа и строительства буровых, каким путем повысить эффективность буровых работ на нефть и газ. В центре внимания сессии стали доклады представителей заводов «Баррикады» и УЗТМ, выпускающих буровые установки. Причем, представителям этих заводов пришлось выслушать много критических замечаний в адрес своих предприятий.

На вечернем заседании 17 ноября продолжилось выступление докладчиков. Главный механик Восточно-Сибирского геологического управления Н. М. Чирно главное внимание в своем докладе уделил эксплуатации дизельных установок. Серьезные замечания он вынес по установке БД-125 выпуска Уральского завода тяжелого машиностроения и предложил использовать некоторые удачные конструктивные решения установки ЧЛД-150С и дальнейших выпусках БД-125.

Внимательно было выслушано выступление начальника конструкторского бюро по буровым сооружениям Уралмашзавода К. С. Иванова. Он сообщил, что представители завода побывали во многих нефтяных районах и изучили недостатки буровых установок на местах. Это поможет в дальнейшем внести рациональные конструктивные изменения в проекты дизельных буровых установок.

После этого начались прения. Первому было предоставлено слово главному инженеру треста «Ямалнефтегазразведка» П. С. Поздникову. Он выдвинул многие важные вопросы, решение которых значительно ускорит производство монтажных работ и бурение скважин в условиях Севера. В частности, он указал на тот факт, что вышко-монтажные бригады 50 процентов рабочего времени затрачивают на земляные работы. И это происходит только по той причине, что производство

земляных работ почти совершенно не механизировано. Для ускорения монтажных работ и проведения профилактического ремонта нужны специальные укрытия на буровых, требуется также более мощная и более легкая в монтаже котельная установка. Буровая, говорит он, должна быть цехом, не зависящим ни от пурги, ни от морозов, ни от снега. В Салехарде давно назрела пора открыть свой учебно-курсовой комбинат, который будет выпускать квалифицированные кадры.

Утреннее заседание 18 ноября открылось выступлением начальника конструкторского бюро Волгоградского завода «Баррикады» В. П. Полякова. Он сообщил, что завод с 1960 года начал планомерную работу по созданию буровых установок, которые можно применять в труднодоступных районах. Одна из первых таких установок БУ-75 БрМ испытывалась в Нарыкарской экспедиции. Учтя недостатки в конструкции, завод заложил новые установки БУ-125 БрД и БУ-80 БрД. В. П. Поляков сообщил, что эти установки будут выпускаться в 1968—69 годах. Все блоки их выполнены в железнодорожном габарите. В третьем квартале 1967 года будут выпущены также первые образцы установки БУ-50 БрД.

Главный инженер Таркосалинской НРЗ В. К. Березовский и главный инженер Тазовской НРЗ Р. З. Бадретдинов рассказали об эксплуатации буровых установок в условиях Крайнего Севера. Они высказали пожелание, чтобы буровые установки были транспортабельными, облегченными. Представитель Новосибирского геологического управления тов. Галактионов в числе других выдвинул вопрос о скорейшей разработке проектов и серийном выпуске дирижаблей для перевозки грузов в труднодоступных районах.

На совещании также выступили главный геофизик треста «Ямалнефтегазразведка» Л. А. Альперович, главный механик треста Е. Я. Калугин и другие.

Было принято специальное постановление выездной сессии экспертно-геологического совета. Основные материалы сессии будут опубликованы в следующих номерах. Ю. ПЕТРАЧУК.

Письма
из Таганского
рыбоконсервного
комбината

2. Когда мстит формализм

Празда, чуть ли не на каждом собрании секретаря партбюро т. Вохминцева информирует коммунистов о том, как выполняется предыдущее решение. Но эта информация не глубока по содержанию, не отражает сути дела, потому что берется она «плать-таки» со слов одних и тех же лиц. Сама секретарь слабо выкипает в производство, не пытается вывести партийную работу за рамки «кабинетных речей», придать ей именно ту деловитость и принципиальность, которая отсутствует сейчас в организации.

Вернемся к последнему партийному собранию. Тему его подсказала газета «Правда», вышедшая 14 сентября 1966 года с передовой «Цена рабочей минуты». Старались разрабатывать и углубить тему, партийное бюро, готовя собрание, провело хронометраж рабочего времени в основных цехах комбината. Причем, сделало это дважды.

Нормировщик т. Чушина, анализируя на собрании итоги хронометража, привел цифры, вскрывающие целую систему запланированных беспорядков. В консервном цехе, например, в минуту выпускают 36 банок консервов, а зарплата за 1 минуту составляет 1 рубль 67 копеек. Простою один час без дела, работник недодает на 6 рублей 82 копейки товарной продукции. При укладке рыбы в банки норму выполняют лишь 50 процентов работников. За смену теряется 16 процентов рабочего времени.

Или взять цех обработки. Здесь никак не могут обойтись без прогулов. Подсчитано, что в июне отдельные обработчики не работали два дня, в июле — 15 ч/дней, в августе — 15 ч/дней, в сентябре — 51 ч/дней. Ежедневно до 35 человек простаивают из-за отсутствия электроэнергии, неисправности транспортеров, орудий на

работу и нераспорядительности мастеров.

Докладчик особо подчеркнул, что хуже всего с экономией рабочего времени в цехах с повременной оплатой труда — механическом, кузниче, энергослесе, жестко-балочном отделениях. Руководители этих цехов вслестически превращают введение сдельной оплаты труда, так как не в состоянии обеспечить людей работой.

Парадоксально! Комбинат срывает выполнение планов, ежедневно недодает продукции на тысячи рублей, а люди и механизмы простаивают без дела. За один час простоя комбинат не вырабатывает товарной продукции на 1357 рублей или в минуту на 22 рубля 62 копейки. Вот, над чем стоило бы коммунистам призадуматься!

Но партийное бюро, ознакомившись с результатами хронометража рабочего времени, поступило совсем иначе. Более месяца эти результаты хранились в папке в отделе нормирования. О них, попросту говоря, забыли. Не постарались хотя бы часть вскрытых недостатков ликвидировать до собрания, чтобы практически показать скрытые резервы, а вместе с ними, свою деловитость и заинтересованность в ликвидации производственных просчетов.

Браться за нужное и злободневное дело только ради «галочки» в отчете, не доводить его до конца — это далеко не лучший выход из создавшегося положения. Более того, в необычной повестке собрания отдельные коммунисты — руководители усмотрели повод для разговора на любимую, хозяйственную тему. Тем самым едва не превратили собрание в рядовое производственное совещание.

Начальник планового отдела т. Бородин, началь-

ник отдела добычи т. Григорьев — все они словно договорились умолчать о серьезных просчетах в работе партийных групп и в целом организации. И только заместитель директора комбината т. Вяткин, а секретарь райкома КПС С. Бородин постарались повернуть собрание в нужное «русло». Не густо, если учесть, что на учете в партийной организации состоит более 50 коммунистов.

А между тем, именно коммунисты и должны возглавить борьбу за экономичное и рациональное использование рабочего времени, за улучшение качества продукции. Именно от того, как партийная группа организует свою работу, какими путями влияет на умы и сердца рабочих, и зависит во многом результаты выполнения планов и обязательств.

Тов. Вяткин подверг резкой, но справедливой критике партгруппу цеха обработки. Здесь из пяти коммунистов — двое заняты непосредственно на производстве. Но влияние их в цехе самое минимальное. Деятельность партгруппы, как правило, сводится к решению проблем, которые под силу лишь всей партийной организации комбината. Например, о культурном обслуживании рыбаков. Распылив свою энергию, партгруппа т. Кондратьева со своими товарищами перестала остро воспринимать факты потерь рабочего времени, систематические срывы заданий, запутанность учета, слабую дисциплину. А между тем, партийное бюро считает партгруппу цеха обработки одной из принципиальных и стало быть лучших.

Формализм в партийной работе жестоко мстит за себя. Он оборачивается тысячами рублей потерь, притуплением авторитета коммунистов.

М. Иванов.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ...

На страницах нашей газеты неоднократно поднимался вопрос о строительстве молодежного общежития на комбинате. Газета с радостью отмечала, что забот первый колпачек на месте будущего двухэтажного здания, где поселится молодые работницы комбината, потом сообщала, что здание построено, оставалось только смонтировать водное отопление, оштукатурить стены, покрасить и — готово.

И так все бы хорошо, но такое положение наблюдалось полтора месяца назад, таким оно остается и сегодня. В договоре, заключенном между строительно-монтажным управлением рыбпрома и комбинатом, указано, что монтажом будет заниматься комбинат, а завершит стройку СМУ, были намечены сроки, строители взяли обязательство о скорейшем вводе в эксплуатацию необходимого объекта. Но, как это часто случается, там, где нет повседневного контроля, громко сказали, в бумагу записали, положили и... забыли. А между тем на объекте под руками слесарей зачетную не было необходимого, время шло, люди нервничали. С трудом удалось завершить монтаж к 13 сентября.

— Ну, теперь наш черед, — обрадовались было в СМУ. Будем штукатурить. Но когда пустили отопление, оказалось много неполадок, неверно сделан проект.

Время шло. Обязательство строителей сдать общежитие к празднику Октября осталось невыполненным.

— Пожалуйте, мы рады хоть сегодня, хоть сейчас приступить к штукатурным работам, — говорит начальник

СМУ Виктор Иванович Скотов, — пусть закончат монтаж.

А на переделку отопления по новому проекту потребуются по крайней мере еще полмесяца, так что зайти сейчас, что комсомольца комбината получит свое общежитие хотя бы к Новому году, будет опрометчиво, особенно если учесть, что условия работы с наступлением зимы ухудшились.

Да, грустная история получилась. И не столько грустная, сколько трагическая, если взять во внимание, что 234 семьи на комбинате нуждаются в квартирах и 67 человек вынуждены с горем пополам перебиваться на частных, не говоря уже о тех, кто придет работать в рыбпром по организованному набору.

Скорейшее завершение жизненно-необходимых объектов в условиях Севера имеет громадное значение и об этом,

в первую очередь, должны помнить руководители тех предприятий, для кого создаются эти объекты.

Необходимо использовать самое благоприятное время для строительства, нужна работоспособность, живой огонь и постоянная работа. Таковых качеств, к сожалению, не оказалось у руководства комбината и СМУ. Хуже того, между этими двумя родственными организациями, казалось бы созданными друг для друга, не найдешь общего стремления и деловой заинтересованности.

— Не знаю отчего это зависит, — с горечью рассказывает секретарь парторганизации СМУ тов. Рыжков, — но нам легче договориться с любой другой организацией, но только не с руководством комбината.

— Коснулось дело строительства детского садика для работников комбината, — добавляет прораб Аркадий Ба-

рымович Ампов, — обратились мы с просьбой выделить нужный материал, да не тут-то было. Отказ. Потребовался автопогрузчик для шпала, сколько ни просили — ничего не добились. Стали грузить вручную. А история с опилом? Ведь это просто смех! Уж где-где, а в лесотарном цехе комбината этого добра хоть отбавляй и не-таки, для СМУ его не оказалось. Мы вынуждены были останавливать основные работы на пусковых объектах, в том числе и на комсомольском общежитии.

Нездоровые отношения между строительно-монтажным управлением рыбпрома и комбинатом. Спор спором. Разногласия могут быть и не принципиальными, но когда дело касается жизненно-важного для коллективов обеих предприятий, нужны не только четкость и слаженность в работе, необходимы, прежде всего, объективный взгляд и трезвый деловой подход.

А. Шамская,
наш корр.



ВАРИАНТ. Закончилась полвека работы. Зима — время уюта. Вот поэтому все больше поступает в Барнаулский магазин «Книга-почтой» заказов от колхозов, совхозов, библиотек, от механизаторов и животноводов на доставку технической, сельскохозяйственной и художественной литературы.

На снимке: коллекционером С. Лебева (слева) и В. Айком за подбором литературы по заказам.

Фото В. Николаева
Фотохроника ТАСС

ВНИМАНИЕ: ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР

ПОИСК УВЕНЧАЛСЯ УСПЕХОМ

В ходе общественного смотра резервов производства на Лабитнангской лесоперерабатывающей базе поступают деловые рационализаторские предложения. Их подают рабочие, инженеры, мастера. Вот одно из них.

Более двух лет поселковая котельная лесобазы действовала при трех паровых котлах ВГД-40/8. Вода (теплоноситель) нагревалась паром в четырех бойлерах. Из-за большой течи трубопроводов и значительной наружной поверхности бойлеров уходило

много тепла. Условия работы в помещении котельной были неблагоприятны. Требовалась усиленная циркуляция воздуха, при этом создавались сквозняки, что отражалось на здоровье обслуживающего персонала котельной. Температура воды достигала 60—65 градусов. Котельная обслуживала 24 тысячи кубометров помещений. Во время пурги и сильных морозов температура нагрева была явно недостаточной.

Рационализаторы лесобазы главный механик Андрей Се-

менович Вишняков и инженер ОГМ Константин Дмитриевич Седов предложили переоборудовать паровые котельные на водогрейные. Были изысканы бойлеры со всей системой паровых труб и распределительным устройством. Теперь вода нагревается непосредственно в котлах и остуда поступает в здания. В результате — достигнута возможность нагрева воды до 90—95 градусов. Это позволило подключить новые объекты к системе водного отопления.

Работа над дальнейшим

усовершенствованием котельной. Константин Дмитриевич Седов предложил смонтировать внутри топков экраны из труб. Этим достигнуто еще лучшее использование тепла, сохраняются топки от быстрого разрушения. Имеется возможность увеличить кубатуру обогреваемых зданий до 40—45 тысяч кубометров.

Экономический эффект от внедрения предложений Вишнякова и Седова по переоборудованию котельной составляет около 15 тысяч рублей условно годовой экономии.

И. Дамьян,
старший инженер БТИ
Лабитнангской лесобазы.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ

КОЛОНКА ЧИТАТЕЛЯ

Дневник подписки

Хорошо известны в Тазовском общественные уполномоченные районного узла связи А. Чичагина, Л. Несола и Н. Быкова. В коллективах пристани, больницы и райисполкома они всаплили в число подписчиков в полтора—два раза больше людей, чем намечалось. Здесь подписка уже завершена. К сожалению, отдельные активисты, а вместе с ними и работники отдела «Союзспец» недостаточно активно ведут подписку.

В проработке участие, рыбкоопе, геофизической экспедиции, хозяйственном участии «Тюменьнефтегазстрой», отдельных цехах рыбокомбината, партийные организации пустились на самотек подписку. Совершенно устранились и почтальоны, они вообще перестали заботиться о распространении периодических изданий.

А между тем, равняться в поселке есть на кого. Работники рыбокомбината В. Соронин и А. Вяткин, преподаватель А. Чистяков и другие будут получать в новом году по 19—23 издания. Однако пример активистов не популяризуется и не находит распространения.

А. Александров.

По заказам Севера

Около двухсот научно-исследовательских и проектных организаций в разных уголках страны работают по заказам Крайнего Севера. Главное условие их успешной работы — координация действий и взаимная связь.

В Ленинградском допнаучном и проектно-исследовательском институте состоялось совещание по координации планов научно-исследовательских и проектных работ для Крайнего Севера. Были здесь представители и Тюменской области. Такое совещание было создано впервые. Обсуждались проблемы разработки генеральных планов городов и поселков, типизации жилищ и общественных зданий, создания строительной базы, отведенной направили проектирования.

А. Васильев.

Новые аэросани

С каждым годом увеличивается техническая база связи. Выше и ремонтно-эксплуатационную базу окружного узла связи поступили три аэросани КА-30. Теперь на наших трассах работают уже семь аэросаней, помимо машин «Север-2», и две амфибии. Машини используются на перевозке почты по маршрутам: Салехард—Аксарка—Салехард—Шуйко, Салехард—Шурмангары, Салехард—Катравож, Салехард—Зеленый Яр, Салехард—Аксарка—Белаяр.

Общая протяженность маршрутов в оба конца составляет около 800 километров.

М. Чемляев.



Воины-ракетчики слушают приказ командира перед маршем.
Фото Г. Шутова. Фотохроника ТАСС.

Выдающиеся достижения в области ракетостроения позволили советскому народу стать пионером в освоении космического пространства.

На инициативе ЦК КПСС создан новый вид Вооруженных Сил — Ракетные войска стратегического назначения. Современное ракетно-ядерное оружие беспредельно по своей мощи. Советские межконтинентальные ракеты обладают неограниченной дальностью полета и высокой точностью. Чтобы преодолеть расстояние в 12—13 тыс. км, ракете требуется всего 30—35 минут.

Учитывая особую роль ракетных войск в обороне страны и тот факт, что они формируются на базе артиллерийских частей — день 19 ноября с 1964 года стал отмечаться как День ракетных войск и артиллерии.

В этом году День Ракетных войск и артиллерии советский народ отмечает в обстановке большого трудового подъема и успешной борьбы за превращение в жизнь решений XXIII съезда КПСС.

С. Маринин, окроекром.

В последние годы на основе огромных технических достижений Советская Армия оснащена новейшими техническими средствами. Наиболее ярким выражением революции в военном деле явилось создание Ракетных войск стратегического назначения. Созданные волей партии, самоотверженным трудом народа, они воплотили в себе творческий гений наших ученых и конструкторов, индустриальную мощь страны.

Ракетные войска — это войска постоянной боевой готовности, они находятся на переднем крае обороны страны и всего социалистического лагеря. XXIII съезд партии, рассматривая вопросы строительства коммунизма в СССР, поставил задачу дальнейшего совершенствования наших Вооруженных Сил.

Глубоко сознавая свою великую ответственность за судьбы Родины и мира во всем мире, воины-ракетчики и артиллеристы постоянно повышают свою боевую выучку, совершенствуют знания могучей техники. Они всегда готовы выполнить свой священный долг, дать сокрушительный удар любому агрессору.

Мало-Ненецкий округ богат бывшими воинами — артиллеристами. Среди них майор запаса Бакнев К. С., майор запаса Чуров П. З., старший лейтенант запаса Беломатерных В. В., лейтенант запаса Орлов М. П. и многие другие. Их боевые ордена и медали говорят о решительности, выносливости и храбрости в бою.

В послевоенные годы развитие артиллерии характеризуется революцией в военном деле и гоним с появлением ракетной техники и ядерного оружия. Для советского народа, особенно воинов-ракетчиков, хорошо памятен 1957 год, когда на древней Красной площади впервые прошли ракетные части.

Коммунистической партии и Советского правительства. За мужество, героизм, беззаветную преданность Родине и мастерское владение техникой свыше 1800 артиллеристов были удостоены звания Героя Советского Союза, более 1 миллиона 600 тысяч отмечены правительственными наградами.

В послевоенные годы развитие артиллерии характеризуется революцией в военном деле и гоним с появлением ракетной техники и ядерного оружия. Для советского народа, особенно воинов-ракетчиков, хорошо памятен 1957 год, когда на древней Красной площади впервые прошли ракетные части.

Именно в этот день, 19 ноября, в 1964 году был установлен День ракетных войск и артиллерии.

Именно в этот день, 19 ноября, в 1964 году был установлен День ракетных войск и артиллерии.

Именно в этот день, 19 ноября, в 1964 году был установлен День ракетных войск и артиллерии.

Именно в этот день, 19 ноября, в 1964 году был установлен День ракетных войск и артиллерии.

СОВЕТСКИЙ народ, воины армии и флота торжественно отмечают День ракетных войск и артиллерии. Рожденный в великой битве у Волжской твердыни в 1942 году, он стал днем боевого смелого искусства и славы советских артиллеристов, наших отважных воинов — ракетчиков, работников промышленности, создающих боевую технику. В годы Великой Отечественной войны прорывали вражеские полосу обороны, форсировали многочисленные водные преграды, окружали и разгромили группировки врага, штурмовали города и крепости — все это проводилось с помощью и под прикрытием артиллерийского огня.

В боях с немецко-фашистскими захватчиками артиллеристы проявили массовый героизм и отвагу, огромное боевое мастерство, они связали всеобщую любовь и уважение советского народа.

В послевоенные годы на основе огромных технических достижений Советская Армия оснащена новейшими техническими средствами.

Наиболее ярким выражением революции в военном деле явилось создание Ракетных войск стратегического назначения. Созданные волей партии, самоотверженным трудом народа, они воплотили в себе творческий гений наших ученых и конструкторов, индустриальную мощь страны.

Ракетные войска — это войска постоянной боевой готовности, они находятся на переднем крае обороны

Огневая мощь Родины

19 ноября наша страна отмечает юбилей одного из старейших родов войск Советской Армии — артиллерии. Зарождение Советской артиллерии неразрывно связано с Великой Октябрьской социалистической революцией. Уже к апрелю 1918 года было сформировано свыше 50 артиллерийских частей. В битвах гражданской войны Советская артиллерия наращивала свою мощь, накапливала боевой опыт. В годы первых пятилеток выдающиеся артиллерийские конструкторы В. Г. Грабин, Ф. Ф. Петров, И. И.

Ливнов и другие разработали целую серию новейших минометов и орудий. Перед началом Великой Отечественной войны была принята на вооружение самоходная боевая реактивная установка, любовно прозванная «Катюшей».

Свою зрелость и огромную огневую мощь советская артиллерия ярко продемонстрировала на полях сражений Великой Отечественной войны.

Боевые подвиги артиллеристов в Великой Отечественной войне получили высокую оценку

„ПОДВИГОВ НЕ СОВЕРШАЛ...“

Говорят, судьба всегда складывается неожиданно. Не знаю, как у других людей, но о судьбе Носифа Захаровича Чурова это можно сказать с полным основанием.

В молодости Носиф Захарович никогда не мечтал быть военным. Он до самоубийства любил спорт, занимался лыжами, гимнастикой, потом стал преподавателем Кузнецкого педагогического училища и тренировал других.

В 1939 году молодой преподаватель был призван в армию и направлен на Дальний Восток. Стал артиллеристом. Среди товарищей по службе отличался выносливостью и спортивной способностью. Но и тогда он не думал, что его жизнь на долгие годы свяжется с войсковыми частями: после окончания службы он хотел снова вернуться к любимому делу.

На советских границах было

неспокойно, политическая атмосфера накалялась. Нужны были офицерские кадры. Носифа Захаровича, показавшего себя хорошим артиллеристом и твердым в своих убеждениях человеком, направили в полковую школу.

Вскоре грянула война с гитлеровской Германией. Воины-дальневосточники рвались на Запад, туда, где в жестоких боях гибли их отцы и братья. Но на восточной границе, ободренные временными успехами их союзников-фашистов, зашевелились японцы. Нужно было постоянно быть начеку.

Учения, учения, учения... Непроходимая тайга, непролазные болота, высокие сопки, а впереди — японцы, то и дело напоминавшие в себе провокационными вылазками. Тревога за родных и близких, сражающихся на Западе, чувство неосознанной вины перед ними за то, что ты цел

и невредим, желание встать рядом с ними и бить, бить гитлеровских извергов...

И вот, наконец, долгожданная победа. Третий рейх закончил свой кровавый путь. Но рядом, на границе, притаились японцы. День 9 августа стал началом второй войны — войны с японскими самураями. В бой вступили воины-дальневосточники и среди них — батарея лейтенанта Чурова.

О боях с японцами Носиф Захарович говорит неохотно. Это и понятно: ведь японцы в сорок пятом — не то, что были немцы в сорок первом. Угнетение духа русского народа и русского оружия, потерявшие своего «высокого» покровителя — Гитлера, они быстро сложили оружие. Но и после победы Носифу Захаровичу не удалось попасть в родные края. Годами накопленный опыт артиллериста нужно

было передать молодым.

Пятнадцать лет отдал Носиф Захарович службе в артиллерийских частях Советской армии. Сколько артиллеристов воспитал он за эти годы! Лишь в 1953 году вернулся он к мирному труду. Воспитание молодежи стало делом его жизни, но грань между военным и гражданским потребовала свою первоначальную реакцию. В первые годы после демобилизации Носиф Захарович преподавал военное дело в Салехардском зооветтехникуме. Сейчас он заведует интернатом, но продолжает передавать молодежи знания, полученные в армии.

— Подвиги не совершал, а просто служил, — сказал в начале нашей беседы Носиф Захарович. Но кому, как не ему, майору запаса, знать, что в годы войны из малых городов, порой незаметных подвигов отдельных людей сложился великий подвиг советского народа.

В. Старцева, или барр.

СЕГОДНЯ —

День ракетных войск и артиллерии



МОСКВА, 7 ноября 1966 года. Празднование 49-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Парад войск Московского гарнизона на Красной площади.

На снимке: зенитные ракеты.

Фото В. Егорова.

Фотохроника ТАСС.



КАЛУЖСКАЯ ОБЛАСТЬ.
На Безымянной высоте у деревни Рубеженка воздвигнут памятник шестнадцати молодым сибирякам, павшим в боях за Родину. Этому легендарному подвигу, прославленному поэтом М. Матусовским и композитором В. Васнером в песне «На Безымянной высоте», минуло двадцать три года.

Теплой сентябрьской ночью 1943 года восемнадцать коммунистов-сибиряков под руководством младшего лейтенанта Евгения Порошина добровольно вызвались взять штурмом укрепленную фашистами высоту, которая преграждала путь нашим войскам на Запад. Окруженные с воздуха, отчаянные патриоты сражались до последнего дыхания. Чудом уцелели лишь двое — тяжелораненые Герасим Латин и Константин Власов.

На снимке: памятник воинам-сибирякам на Безымянной высоте.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС.



Смена караула.
Фото Е. Марченко.

Фотохроника ТАСС.

Защитникам Москвы посвящается

В первых числах декабря в Центральном зале на Манежной площади столицы откроется выставка «Москва — героиня», посвященная 23-летию разгрома фашистских войск под Москвой.

На выставке примут участие все творческие союзы страны. Центральным музеем Вооруженных Сил СССР и другие музеи и армян, Государственный Третьяковский музей, Государственный музей имени Ленина, Государственный музей имени В. И. Ленина, Студия военных художников имени М. Б. Грекова и другие.

Будут представлены боевые знамена частей и соединений, под сенью которых воины героически сражались за родную Москву, многочисленные реликвии, письма фронтовиков, фотографии и документы.

Несколько залов отводятся произведениям изобразительного искусства, созданным в годы войны или вскоре после ее окончания. Создается портретная галерея героев Московской битвы.

Одн из залов послужит местом встреч посетителей с героями обороны, журналистами и писателями — бывшими военными корреспондентами, артистами. Здесь же будут устроены сеансы просмотра кинокартин 1941 года.

Завершит выставку зал, посвященный сегодняшней Москве — героини, ее стройкам, неустанному труду жителей столицы.

М. ЛЕОНИДОВ.

В строю живых

МОСКВА. Исполнилось 75 лет со дня рождения Дмитрия Фурманова. Этой дате был посвящен вечер, состоявшийся в Центральном доме литераторов.

Автор удивительных по революционному накалу книг, Фурманов по праву считается одним из зачинателей советской литературы, писателем, который и сегодня учит, зовет вперед. Об этом свидетельствует необычайная популярность его творчества. Книжки писателя издавались уже более 300 раз на 51 языке тиражом почти восемь миллионов экземпляров.

Об этом говорили выступавшие с воспоминаниями писатель А. Исаев, генерал-полковник артиллерии Н. Хлебников, бывший боец чапаевской дивизии М. Попова, поэт А. Жаров и другие.

100 иллюстраций к «Тихому Дону»

К 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции пражское издательство «Наше войско» готовит юбилейное издание романа Шолохова «Тихий Дон» с иллюстрациями известного словацкого графика Винцента Гложиника.

Имя этого художника хорошо известно не только в Чехословакии, но и за ее пределами. Творчество Винцента Гложиника сыграло большую роль в создании национальной графической школы.

Предложение иллюстрировать «Тихий Дон» не было для Гложиника неожиданностью. «Уже давно, — рассказывает художник, — этот роман заинтересовал меня и я много думал о том, как познее и ярче передать давно полюбившиеся мне образы Аксиньи, Григория Мелехова и других персонажей». Винцент Гложиник написал сотни эскизов, прежде чем ему удалось найти оригинальное выражение своих замыслов. И вот отобраны лучшие. 100 иллюстраций украсят юбилейное издание «Тихого Дона».

Роман выйдет на чешском и словацком языках.

Кусочек тайги летит в Польшу

Посылка отправлена самолетом в народную Польшу. Она адресована познающему отделению Общества польско-советской дружбы. Отправитель — Хабаровский крайисполком. А груз в посылке весьма необычный — кусочек дальневосточной тайги. Тайская растительность упакована вместе с землей в огромный ящик.

Это ответ на вызовивающее письмо, которое недавно прислал в Хабаровский крайисполком секретарь Познаньского отделения Общества польско-советской дружбы Эдвард Стаховик и член правления Л. Масловский.

17 тысяч бойцов разных национальностей дали смертью храбрых в боях за освобождение Познани от фашизма — писали польские друзья. Кто сейчас считает, сколько среди них было сибиряков и дальневосточников?!

Памятник — парк братства по оружию в Познани строится по инициативе местного отделения Общества польско-советской

дружбы. Он раскинулся на площади в 100 гектаров. Кроме того, в этом же парке в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции разбивается трехкилометровая аллея Советских республик. «Одни из фрагментов аллеи, — сообщают авторы письма, — посвящаются земле хабаровской, мужественным людям, живущим на краю Советского Союза».

Пусть же в этом парке аллеют дальневосточные цветы, пусть распускают кроны примурские деревья, пусть родная природа у памятника — обелиска напоминает о земле, на которой родилась погибшие!

Председатель Хабаровского крайисполкома, депутат Верховного Совета СССР Алексей Черный приложил к посылке письмо: «Хабаровчане, — сообщает он, — с большой благодарностью и уважением к своим польским друзьям восприняли весть о строительстве в славном городе Познани памятника — парка

братства по оружию и аллея Советских республик в честь дорогой для всех нас торжественной годовщины 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Создание этого памятника — еще одно свидетельство постоянно крепнущей интернациональной связи двух братских народов, признание всемирно исторического значения русской пролетарской революции».

(АПН)

Молодежный лекторий

Городское отделение общества «Знание» и окрестномат проводит сегодня в помещении зооветтехникума занятия лекторий военно-патристическим знаниям на тему «День ракетных войск и артиллерии». После выступления майора В. М. Лукошинова, артиллериста — ветерана отечественной войны будут вручены правительственные награды. С концертом для участников лекторий выступят самодеятельные артисты.

Начало в 8 часов вечера.

Зам. редактора
Н. ПАТРИКЕВ.

СЕГОДНЯ В КИНО:

- «ПОЛЯРНЫЙ»
Новый художественный фильм (Финляндия)
- «ПРИКЛЮЧЕНИЕ МОЛОДОГО УЧИТЕЛЬНИЦЫ»
Начало в 4-15, 6-10, 8-05, 10-00
- «ПОВЕСТЬ О ПТАШКИНЕ»
Начало в 2-45
- «М И Р»
Новый художественный фильм «КРЫЛЬЯ»
Начало в 5-20, 7-10, 9-00
- «ОДЕССКИЕ КАНИКУЛЫ»
Начало в 3-40
- Клуб ДОК
Новый художественный фильм «ТРИ ВРЕМЕНИ ГОДА»
Начало в 5-30, 7-10, 9-00
- Клуб СТРОИТЕЛЕЙ «ОЛЕКСА ДОВБУШ»
Начало в 5-00
- «МЕСТЬ ЗА УБИЙСТВО»
Начало в 7-00, 9-00

Лесотарному цеху Салехардского рыбоконсервного комбината требуются

на постоянную и временную работу мужчины и женщины для работы в тарном, лесопильном производствах, слесари, рабочие по распиловке дров.

Одинокие обеспечиваются жильем.

Обращаться по адресу: ул. Садовая, 2, ДОК, отдел кадров.

Салехардскому рыбоконсервному комбинату требуются

на постоянную работу рабочие, слесари, слесари водопроводчики.

За справками обращаться в отдел кадров комбината.

ВЫПИСЫВАЙТЕ ГАЗЕТУ



НАПОМИНАЕМ:

Срок подписки на 1967 год заканчивается 25 ноября.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: На год — 3 руб. 84 коп.
На 6 месяцев — 1,92 рубля
На 3 месяца — 96 копеек.

СПЕШИТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ!